

公交车开到长辛店桥西百姓家门口

专33路公交线连通百姓的“心路”

本报讯(记者 林瑶)“在长辛店住了这么多年,第一次体验到出门就能坐上公交车的便利,就一个字,美!”家住长辛店街道东南街社区的常文芳看着缓缓驶进站的专33路公交车,心里说不出的高兴。

1月18日一早,从地铁园博园站到二七通信工厂的专33路公交车正式通车,填补了长辛店桥西地区数十年没有公交线路的空白。很多住在长辛店桥西的居民都来到车站,欣喜地等待着期盼已久的“直达家门口的公交车”。

写进百姓心坎里的“代表建议”

当天早上7:00,在二七通信工厂公交站前众多候车的百姓中,记者看到了一个熟悉的身影,他就是长辛店街道东南街社区的党委书记兼居委会主任刘杰。专33路的顺利通车就得益于他在区第十六届人民代表大会第四次会议上提出的一份“代表建议”——关于开通公交专线解决长辛店桥西地区居民出行困难的建议。

“我在社区工作了十多年,听得最多的就是居民反映常年没有公交车,出行困难。”刘杰说,“当选区人大代表后,我就想一定要当好百姓的传声筒,把百姓最迫切的需求反映到相关部门。”

原来长辛店桥西的居民出行需要步行两三公里,耗时15至20分钟,走到309车站或杜家坎环岛附近的车站才能坐上公交车。“长辛店街道玉皇庄、陈庄、东南街等老旧小区,周边道路基础设施薄弱,部分道路宽度不足7米,致使多年来不具备公交车通行的必要条件。”区交通委



郑金凤/摄

交通综合科科长赵毅每每说起长辛店桥西地区的现实情况总是难掩愁容。近年来,借着“疏解整治促提升”的东风,道路改造升级相继完成,上下行道路基本通畅。为了方便周边社区居民出行,区交通委牵头,多次与北京公交集团、交通支队、属地街道、社区居委会开展实地调研,对道路进行最大限度的拓宽,这也让长辛店桥西的居民看到了在家门口坐公交车的希望。

“除了拓宽道路,区交通委还在拐角处安装球镜,解决了车辆掉头、道路执法难等问题,并在道路两侧施划禁停线,

增加了道路的通畅性,已经初步具备了通行小型公交车的条件。”赵毅介绍。“今天,看着自己的建议被认可、采纳,最终落到了实处,心里开心极了。”刘杰看着一辆辆进站的公交车,久久不愿离去。

长辛店桥西居民的“幸福线”

经过多方努力,此次新开通的专33路公交车,首末站为地铁园博园站和二七通信工厂。中途设地铁园博园站、杜家坎北、玉皇庄路北口、玉皇庄小区、花园北里、长辛店公园西门、德善里、二七通信工

厂,共8站。营运时间为地铁园博园站:平日5:40至9:00、16:00至19:20,节假日8:40至15:50;二七通信工厂站:平日6:00至9:20、16:20至19:40,节假日9:00至16:10。

长辛店街道办事处副主任王洪彬告诉记者:“专33路公交车辐射周边7个社区、1.2万余户、2.7万余人,其中近60%都是老年人,极大地方便了居民的出行,缩短了居民的出行时间。”

除此之外,这条线路的开通可以惠及三校(长辛店第一中学、长辛店第七小学、长辛店第一幼儿园),两厂(二七机车有限公司、二七通信工厂),一院(东方医院),一园(长辛店公园),真正让中小学幼儿园的学生、企业的职工、看病拿药的老人们不再“步履艰难”。

明亮的黄色车身,崭新舒适的座椅,干净整洁的车内环境,专33路公交在百姓期盼的目光中缓缓进站。“前期采取这种6.5米的小车进行运营,发车间隔为9分钟一趟,配车5部。从二七通信工厂到地铁园博园站全程20分钟,可以满足早晚高峰乘客需求。”公交集团三分公司运营管理部副经理郑伟说,“针对该地区的道路环境,我们抽调了现有线路上的精英骨干司机,进行前期踏勘、熟悉线路以及安全知识普及,为百姓提供更为人性化、舒适化的出行服务。”

常文芳迫不及待地登上车体验这趟“直达家门口的公交”。“今儿第一天通车,我特意早起来感受一下,这就是我们长辛店桥西居民家门口的‘幸福线’呀!”

XFTB009

丰台街道面对面“向群众汇报”工作

本报讯(记者 沈蓓 通讯员 李昭萱)2018年,丰台街道环境治理有哪些变化?养老驿站运行得如何?为群众办实事项目完成得怎么样?近日,丰台街道召开2018年度领导班子“向群众汇报”工作大会,全面总结2018年工作,直面群众需求,提升基层为民服务能力。

在“向群众汇报”工作会上,街道工委从保障辖区安全稳定、打造城市宜居环境、提升居民幸福指数、解决群众关切问题、夯实基层党建基础五个方面向居民代表全面总结了街道2018年各项工作。浏览完一张张照片,居民代表回顾了一年来自辖区发

生的各种变化,并纷纷表示,现在辖区停车有序了;街面干净整洁多了;无论早晚,随时都能看到巡逻的工作人员,让人觉得踏实;尤其是家门口的“口袋花园”,提供了休闲散步的好去处……变化的背后是街道和社区干部细致入微的工作付出。

汇报后的评议环节,150多名居民代表、企业代表为街道工委各项工作进行打分。正阳里社区的居民代表李世华说:“通过这次面对面汇报,我们第一时间了解了街道在环境美化方面的规划安排。对于和谐宜居的生活环境,我们充满了期待!” XFTB017

右安门街道再添养老服务驿站

本报讯(通讯员 赵晨雷)近日,右安门街道东庄社区养老服务驿站开始试运营,作为右安门街道的第三家社区养老服务驿站,能为周边800余名老年人提供更好的养老服务。

不到11点,驿站里老人就排起了长龙等着吃饭,红烧肉、地三鲜、豆腐……各式各样的家常菜,每天每餐都不一样,还可以打打半份菜,既不浪费也让老人吃得更加有营养。

东庄社区养老服务驿站主

要以老年餐桌为主,之后还将增加多种多样的为老服务设施,配备专业医护人员为社区的老人们提供更加多样和专业的服务。

目前,右安门街道已建成1家养老照料中心、3家养老服务驿站,实现了机构养老、居家养老、专业支撑、技能实训和适老化改造的服务体系,将居家养老服务落到实处老年人“周边、身边、床边”,满足多样化的养老服务需求。 XFTB006

太平桥街道38家暖心驿站挂牌成立

本报讯(通讯员 张国芬)近日,太平桥街道辖区内的38家暖心驿站陆续挂牌成立。

街道总工会为每家驿站配备了微波炉、电压力锅、热水壶等物品,同时确保每个站点有“工会12351二维码”“工会服务站公众号二维码”和“暖心驿站”标识牌。

据了解,“暖心驿站”涵盖16

家社区暖心驿站和辖区22家企业暖心驿站,主要面向辖区职工以及环卫工、快递员、协管员、出租车司机等户外职工,就近就便提供热水、避暑、取暖、热饭等服务。

太平桥街道总工会将着力加强规范化管理,对“暖心驿站”进行定期检查,使辖区职工以及户外劳动者感受到“驿站”带来的温暖和“家”的温馨。 XFTB009

新村街道开展青少年自护教育活动

本报讯(通讯员 魏加强)近日,新村街道团工委、司法所在首都师范大学附属丽泽中学南校区开展了“青春自护 平安春节”青少年自护教育活动,共计160名中学生参加。

北京市青少年法律与心理咨询服务中心老师李有光结合以往公共安全事件,从“寻求安全”“躲避危险”“逃离危害”“缓

兵欺敌”“舍财保命”“防卫反击”六个方面生动、详细讲解了青少年面对暴力侵害的策略,并与学生一起现场演示自我防卫的基本逃生技能,帮助学生理解、掌握课程要点,提升自护能力。

下一步,街道将在辖区其他学校继续开展青少年自护教育活动,进一步提高青少年自我保护意识和能力。 XFTB014

100名冰雪项目社体指导员将持证上岗

本报讯(通讯员 陈静)1月17日至18日,丰台区2019年冰雪项目三级社会体育指导员培训班在冰之宝滑冰馆、万龙八易滑雪场举办,100名来自全区的基层体育工作骨干参加本次培训。

本次培训班邀请首都体育学院教授阎守扶为参训学员进行科学健身、冬季运动项目、冬奥会等方面的讲解,为大家夯实理论基础。滑冰、滑雪专业技能的培训则由冰之宝滑冰馆、万龙八易滑雪场的12名专业教练负责。

通过理论、技能的培训及考核,100名参训学员顺利晋升为三级社会体育指导员,壮大了我区社会体育指导员队伍。他们回到基层,将为宣传冬奥、普及冬季运动知识、推动我区全民健身事业发展做出积极贡献。 XFTB008

1月21日上午,丰台花园冰场热闹非凡,游人在冰面上享受着滑冰和冰车的乐趣,还有在教练带领下学习滑冰的青少年。据了解,丰台花园冰场近1万平方米,能容纳160人,自1月1日开放以来,吸引了1500余人次体验冰上运动,打造家门口的冰场。 邵亦晴 文并摄 XFTB008



南苑街道为1800户家庭安装烟感报警器

本报讯(通讯员 史莉)“别看个头不大,但作用可不小,有了这个报警器,在家要是做饭烟雾浓度高了,它也就滴滴地一直响,声音可大了。如果家里真的出现火情,我一个人在家也能及时发现。”家住南苑街道诚苑社区五爱屯西街,今年76岁的独居老人手指着墙壁上的烟感报警器感慨道。

1800户家庭用上“防火神器”

秋冬季节天干物燥,通常也是火灾事故的高发时期。近日,南苑街道启动防火实事工程,为辖区12个社区1800户60岁以上的老年人家庭免费安装独立式烟感

报警器,将社区高龄、独居、孤寡、重病老人全部纳入安装服务范围,保障社区老人的居住安全。

为确保符合安装条件的家庭不漏,街道专职安全员联合社区干部织“消防网络”,以街巷胡同、楼门庭院为单位,加班加点、逐门逐户摸底造册、上门安装,为老人详细介绍如何使用报警器。南苑街道公共安全管理办公室负责人介绍,“下一步,街道将继续加大对‘重点人群’的消防安全教育,增强自我保护、防范意识,不定期入户进行安全检查,彻底消除安全隐患。”

此外,南苑街道积极开展安全过冬关

爱行动,除了报警器,还有配套的简易防烟面罩、水基灭火器、防火毯和必备的消防器材等,将持续配发到老人家中。

“嗅到”火患自动报警 化险为夷

灶台上烧着油锅,就下楼买菜;躺在床上吸烟就睡着了;家用线路老化突然打了电火花……这不是电视剧中的故事情节,而是发生在居民生活中的真实案例,小隐患敲响了大警钟。

家住南苑新苑北区社区的朱大爷今年78岁,平时和瘫痪多年的老伴一起生活,每日的洗衣做饭、起居起居都是由朱大爷一人来操持。毕竟年纪比较大,记

忆力衰退,有时灶台上开着火煮粥、熬汤,很容易就忘记了。“原先在家做饭就有过烧干锅的经历,满屋子浓烟,真是挺后怕的。现在厨房里装上了烟感报警器,心里感觉踏实、安全多了,有次报警器响了,我赶紧到厨房查看,及时化险为夷,避免了火灾发生。”朱大爷深有感触地说。

通过安装烟感报警器,有效提升了火灾快速预警、实时监控能力,让居民能够第一时间发现火灾隐患,及时妥善处置。同时,街道积极建立消防安全邻里守望机制,促进社区自治安全体制常态化,着力打造“精准消防”。 XFTB004

卢沟桥乡吹哨479次 解决乡域环境治理问题

本报讯(通讯员 蔡晖)近日,笔者从卢沟桥乡获悉,卢沟桥乡通过“街乡吹哨、部门报到”机制,充分释放基层党建引领力,从基层一线发出解决问题的集合令,通过“一声哨响”巧拨千斤,撬动各方治理资源形成职能“补位”,在城市治理工作中打赢“攻坚战”“啃硬骨头”。

党建引领“吹哨”见实效

卢沟桥乡采取党建引领、主动发现、问题导向、适时会商、弹性启动等一系列举措,有效推动了“街乡吹哨、部门报到”工作机制落地见效。

据了解,2018年4月,卢沟桥乡联合区城管、综治等部门对丰管路一处违法建设进行了拆除,拆除面积共计5800平方米。2018年5月,卢沟桥乡启动严厉打击非法

收药行动,“一声哨响”联合食药、综治、城管、公安、工商等相关部门集中对大屯平房区及周边整治,共查扣非法药品1000余盒,价值5万余元。同年7月底,针对玉泉万家顺综合市场疏解腾退召开专项工作协调会,乡属城指中心、综治办、城管科、安全科、信访办等部门联合卢沟桥派出所、消防支队形成综合疏解力量,及时化解了商户与承租户间的矛盾,切实保障了工作顺利推进,商户撤离平稳有序。

截至目前,以卢沟桥乡为实施主体,共“吹哨、报到”479次,分批次解决乡域内环境治理等实际问题,真正做到“民有所呼,我有所应”,提升了百姓的获得感、幸福感和安全感。

“三级联动”哨声更响亮

基层赋权是“吹哨、报到”的重要创新,在综合执法、重点工作、应急处置三种情况下,基层有了临时指挥调度权。在实际工作中,为进一步将“街乡吹哨、部门报

到”做实做好,卢沟桥乡激活“区乡村三级联动”模式,不仅吹哨吹得好,更把哨子吹得更响更亮。

“三级联动”在区,接受区级综合执法平台指挥统一调度;在乡,成立书记、乡长为组长的城市管理综合执法协调领导小组,建立综合执法平台,通过建章立制、构建长效机制,务求实效;在村,把主动发现机制下沉,积极调动综合执法员、安全员、网格员、街巷长、楼门长、劝导队等各支队伍力量,让职工群众广泛参与。

“两级指挥、三级联动”,通过城市运行指挥中心的统筹协调,各方综合执法力量从过去的“各自为政,分散执法”变为“一家主责,多家配合”,在处理辖区范围内重点、难点问题上实现“抱团执法”的工作常态。

深化“吹哨”党员回村报到

基层治理不单要直面重点难点,更要面对群众多元化的日常生活。小区门前环境清理不及时,群众健身设施是不

是完好、干不干净,楼道里有没有堆物堆料……这些看似零碎的“小事”,实际上是关系群众切身利益的“大事”。

去年年初,卢沟桥乡配合“街乡吹哨、部门报到”工作机制,进一步开展在职党员“双报到”活动。全乡20个社区、村相继开展宣传告知、咨询指导、建台账、建微信群等工作,引导在职党员进行登记报到。全年陆续组织到党员参加各类志愿服务活动,周末大扫除、文化服务活动、志愿服务岗……人们惊喜地发现,每到周末总有一些人活跃在身边的各个场所,擦拭交通围栏、扫街清垃圾、为群众活动提供保障。随着“双报到”的持续开展,百姓身边秩序提升了,环境整洁了,业余活动也多了。报到党员们利用业余时间投身到基层治理当中,从小微之处入手不断改善辖区环境,服务百姓生活。

截至目前,卢沟桥乡各基层社区、村共接到报到党员2771人;乡属党员1476人也分别到所在社区、村报到,积极参加基层志愿服务活动。 XFTB008

新闻快讯

1月23日,王佐镇在南宫文化广场举办了“美丽乡村和谐王佐宣传月活动”。同时,现场为村民讲解了燃放烟花爆竹新规定,号召全镇过一个欢乐祥和的幸福年。(胡丽娜)

1月22日,和义街道举办了“墨香迎新春 送福送春联”文化活动,邀请和义书画协会书法家为辖区群众现场写春联送春联。(蒋瑶)

1月18日,东铁匠营街道邀请市文联杂技协会举办了“我们的中国梦”——文化进万家首都艺术名家系列慰问演出,与地区单位、驻区部队及广大的社区干部、群众欢聚一堂,喜迎新春佳节的到来。(付雨晴)

警惕自媒体敲诈敛财

2017年10月,被告人常某某在互联网上发布被害人负面信息,并以在网络上团队运作,曝光被害人负面信息等相威胁,向被害人索要钱财。某台法院依法对被告人常某某判处有期徒刑,并处罚金。

根据法律规定,在信息网络以上发布、删除等方式处理网络信息为由,威胁、要挟他人,索取公私财物,数额较大,或者多次实施上述行为的,以敲诈勒索罪定罪处罚。自媒体敲诈主要有“发帖型”和“删帖型”两种方式。被告人常某某敲诈勒索是典型的“删帖型”敲诈勒索。

自媒体敲诈相较于传统敲诈犯罪,暴力性减弱,隐蔽性增强。网络的开放性和传播的广泛性一定程度上增加了

以案说法

丰台区扫黑除恶专项斗争举报渠道

举报电话:010-12389 63811992
举报邮箱:ftjshce@163.com
举报信箱:北京市邮政19001号信箱
举报网站:www.12389.gov.cn www.ftj.gov.cn